

學習成長——電腦與我

人若有願做的心，必蒙悅納，乃是照他所有的，
並不是照他所無的。



藝文
專欄
心派生活

「活到老，學到老」，相信這句話我們並不陌生。人的成長過程中，的確需要多多學習。有的人從挫折中學習成長，有的從旁人的經驗學習成長，即使看似一帆風順的人，也是要經歷學習的過程。

學習的過程中，必有許多的酸甜苦辣，一旦突破瓶頸，成功就是你的！因為成功不是靠學歷，而是靠努力和毅力。是的！不管想完成什麼事情，都須一再努力。

我對電腦是完全不懂的人。幾年前因擔任班負責，而安排表都請朋友幫忙打字，覺得很麻煩他人，可能也造成別人的困擾。所以心想若有機會買電腦，希望能藉著電腦來做聖工。

就在電腦正盛行的某天，我們真的買了電腦，心裡有著無比的喜樂！因為我終於可以學習用電腦來做聖工了。但本身理解力較差，所以跟神祈求，讓我在電腦的學習上能夠成長。初期因處摸索階段，所以時常在操

作過程中當機，又不知問題出在哪？因此也常跑電腦公司，請他們協助維修、重灌，也因此，電腦公司的員工都認識我們夫妻倆，當時真的覺得很不好意思，可是如果因當初的不好意思而放棄學習，今日的我就不會使用電腦了。

我接觸電腦一年多左右，因參加畜牧業、農漁業的轉換職前訓練，認識一位電腦技師，時常詢問他有關電腦方面的問題，卻常被取笑。因為他說我根本沒電腦天分，又愛問，問了又不會，且又容易忘記。的確！我非常喜歡問他問題，因為我真的不會、不懂，所以就厚著臉皮時常問他，當時，電腦若有問題也都請他幫忙處理。只是有時不太方便，因為他任職於一所高職學校，當我有電腦維修的問題，必須搬電腦到學校（4樓），還必須面對學校與朋友同科任辦公室裡的主任及老師。想想，似乎已造成他的困擾，但又不知該找誰幫我維修？漸漸地，警衛、科任老師也都認識了我，甚至

學生也習慣課堂上有我這個外人在電腦教室走動。

約二年後，感謝主再次的安排，讓我認識一位會修電腦的弟兄，目前為止，我對電腦仍有許多不懂。認識會維修電腦的弟兄後，只要電腦須維修或重灌，都麻煩他幫忙處理。非常感謝啟民弟兄的愛心與熱心。

那時很多年輕弟兄姊妹與朋友，一聽我會電腦都愣住了，當我說有即時通與MSN時，他們顯得有些訝異，在得知我已婚且有小孩，又說自己的媽媽都不太會用電腦，有的還說連開機都不會。感謝主的恩典！讓我在電腦的學習上突破了，也讓我再次體會，只要有願做的心必蒙悅納。「因為人若有願做的心，必蒙悅納，乃是照他所有的，並不是照他所無的。」（林後八12）

摸索一陣子後，常聽身旁的人說「無名小站、部落格」，甚至要我「灌水」，我都聽糊塗了，為什麼要灌水？好怪的名稱啊！心想反正也聽不懂，所以聽聽就忘了，後來又常聽旁人聊起無名，聽久了之後，似乎無形中來了興趣，原來所謂的灌水就是留言與回應啦。覺得自己好好笑喔！竟不知這名詞的意思。又過一陣子，終於放下身段、輩分，詢問姊姊的小孩有關無名的事情，甚至請她教我。覺得越學越有興趣。於是我慢慢學會了發表文章、留言……等。後來因接觸校園生命教育，拍了一些相片，想在網路上與同靈、朋友們分享，所以憑著姪女當時教我的記憶，試著再申請一次無名，感謝主，我真的做到了。

不僅如此，還時常發現許多弟兄姊妹或朋友的留言與網誌，當下的心情真是感動與快樂，因為大家平時都因忙碌而不常聯絡，有了部落格，就可在那留言、彼此問候與關

心，而且還可以分享彼此的信仰體驗，更藉那園地互相鼓勵、代禱。我因為這樣，與少聯絡的弟兄姊妹有了更多的聯繫，也認識了許多教會的人，甚至還有一起禱告的屬靈同伴（我們相約每天晚上11點一起禱告），這些都是因為學會了電腦之後，才有的互動與關懷。

我從不會操作電腦到會使用電腦，從經常當機到學會了簡單的文件、卡片、海報、月曆等，更因學習電腦讓我從中學到了興趣。在這過程中，雖然付出了很多的時間，但一切都值得！因為學會了電腦，我可以將所準備的資料打字存檔，還曾經幫傳道整理講章，或者點入喜信網站查聖經經節，並從中知道其他資訊（如代禱事項），也可查各區裡的活動，更可線上與弟兄姊妹暢談神的恩典！而兩、三年前也因一位姊妹的鼓勵，將感動打成文章，陸續投稿《聖靈》月刊，希望能藉此感謝神的恩惠。

縱使學習過程也面臨了許多是非，例如被誤會我整天都在玩電腦，卻也因此學會了節制，神也讓我得著安慰。所有的一切都是神帶領的！感謝主！

面對一個高學歷與多元化的時代，如果沒有不斷的努力與學習，是很容易被淘汰的。切勿因不好學、我都不懂、我上了年紀……等等類似的藉口，讓自己失去了學習的機會。「凡事不可結黨，不可貪圖虛浮的榮耀；只要存心謙卑，各人看別人比自己強。」（腓二3），如果自己真的不懂，就該勇於承認與面對，相信只要你願意開口詢問，別人的答案就會成為你的成長。但願每個人都能把握每次學習的機會，彼此共勉之。

